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ATA N'. 784/2025

Ata da Septingentésima Octogésima Quarta Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
S111, rcalizad€' no dia 27 de janeiro de 2025, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora
da Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vç,çador Jânio
Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário;
Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da
Silva Moreira; Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a
todos que nos acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada
nominal dos senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador

Denivan Barbosa Ferreira, presçnte. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan
Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da

Silva Moreira, presente. Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney
Moreira Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a
proteção de Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do

dia 27 de janeiro de 2025, às 19 horas. Solicito ao Vereador Denivan Barbosa para que faça a
Leitura Bíblica. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite a todos. boa noite

nobres colegas Vereadores, boa noite público que faz presente. “E esta, é a confiança que
temos nele: que se pedirmos alguma coisa, segundo a sua vontade, Ele nos ouve”. Primeiro
João, capítulo 5, versículo 14. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Na sequência
coloco em discussão e em votação a Ata no783/2025. Quem for favorável permaneça como está e
quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ata. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a
leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. O Primeiro
Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ofício 006 de 2025, de 27 de janeiro de 2025, endereçada
à excelentíssima senhora Luciene Teodora da Silva, Presidente da Câmara de Vereadores.
Assunto: Indicação de líder do Prefeito. Excelentíssima Presidente, cumprimentando cord.ialmente,
dirijo-me à vossa excelência para fazer a indicação do meu líder nessa casa de leis, Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado. Assim, na oportunidade, apresento os meus protestos de elevada e
distinta consideração atenciosamente, Juvenal Consolaro, Prefeito. Ofícios expedidos: Foram
expedidos ofícios de número 001 a 15 a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos
e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro a leitura das correspondências recebidas e
expedidas por esta casa de leis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a ;
leitura das corTespondências, passamos ao Pequeno Expediente para Vereador apresentar matéria. .
Com a palavra a Vereador Thiago Inácio, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite a todos. Em nome do nobre Vereador Ronis,
cumprimento a todos os demais nobres pares. Em nome do Servidor público Júnior Godoy,
cumprimento a todos os funcionários dessa casa. Em nome do Joaquim, cumprimento a todos que
estão assistindo aqui pessoalmente. Em nome da nossa chefe de TI, vamos dizer assim, dona
Sávia, cumprimento a todos que estão nos assistindo via redes sociais. Hoje entrei com três
indicações. Indicação de ordem 1 de 2025, o Vereador quer que o Presidente subscreva e solicita à
mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhada expediente a vossa excelência, o senhor
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal; com cópia a vossa senhoria, a senhora Luciene
Teodora da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Figueirão, fazendo 9 seguinte

solicitação: Que seja feita a aquisição e instalação de energia solar para o p/W:dp Câmara
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Municipal de Figueirão. No Grande Expediente estará justificando o motivo desta indicação. De
ordem 2 de 2025, o Vereador quer que o Presidente subscreva e solicita à mesa que, após
tramitação regimental, seja encaminhada expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, o senhor Cleiton Cosme,
Sctrçtário Municipal de Infraestruturas e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação:
Que seja feita a manutenção e restauração da ponte que dá acesso à fazenda Santos Expçdito, na
estrada do Mirassol. No Grande Expediente estará justificando o motivo desta indicação. De
ordem 3 de 2025, o Vereador quer que o Presidente subscreva e solicita à mesa que, após
tramitação regimental, seja encaminhada expediente a vossa excelência, o senhor Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, o senhor Cleiton Cosme,
Secretário municipal de Infraestruturas e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação:
Que seja feita a manutenção e restauração da ponte que dá acesso à fazenda Boa Esperança do
proprietário Valdivino Amorim de Sousa, na região da Furna da Piraputanga. No Grande
Expediente estará justificando os motivos destas indicações. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra a Vereador Ivan Moreira Lima, o senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa noite a todos. Quero, em seu nome, nobre Presidente,
cumprimentar todos os pares. Em nome do senhor Manuel e da dona Petronilha, que são
moradores muito antigos, lá da região onde a gente morou há muitos anos, cumprimento a todos os

presentes e cumprimento também aqueles que nos acompanham via redes sociais. Hoje entro com
três indicações. A de ordem 01, que após cumprir o trâmite regimental, que seja encaminhada
cópia ao senhor Prefeito Juvenal Consolaro, à Secretária de Gestão Roseli Martins e ao

Secretário de Obras Cleiton Cosme, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a atualização
do valor da diária rural. No Grande Expediente estarei justificando. A segunda indicação, a de
ordem 02, que seja instituído no município o Dia do Imigrante Trabalhador. No Grande

Expediente também estarei justificando. E a de ordem 03, que seja feita a limpeza dos bueiros das

ruas de nossa cidade. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador
Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Retorno a essa tribuna, aonde venho em nome da Presidente Luciene, agradecer a
todos os funcionários da Câmara Municipal, em nome da funcionária pública dona Creuza,
cumprimentar a todos que estão assistindo nas redes sociais, em nome da dra. Pauliane e da dra.
Mariana, cumprimentar a todos o público que faz presente. Vereador Denivan Barbosa entrou com
a indicação 01/2025, que seja encaminhado o expediente a vossa senhoria, ao senhor Juvenal
Consolaro Prefeito Municipal, com cópia a vossa senhoria, Roseli Martins, Secretária
Municipal de Gestão e Administração, com cópia ao senhor Pedro Alexandre Eustáqui'
Ubiali, Secretário Municipal de Saúde: Que seja feita a compra da casa de apoio da cidade de1

Barretos, onde atualmente é hospedada os pacientes que realizam o tratamento do Hospital do

Amor. No Grande Expediente estarei justificando essa indicação. Indicação 02/ 2025, solicito que
seja encaminhado ao Prefeito Municipal Juvenal Consolaro, com cópia a vossa senhoria,
Pascoal Amorim, Secretário Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a
seguinte solicitação: Que seja feita a revitalização do Cristo Redentor, com o seguinte serviço,
Calçamento com paralelepípedo, meio-fio, iluminação, arborização e alambrado. No Grande
Expediente estarei justificando as minhas indicações. Indicações assinadas pelo Vereador Denivan
Barbosa e o Vereador ivan Moreira Lima. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a

palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio
Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente. Em seu nome, quero cumprimentar aqui os

demais pares! boa noite. Em nome da ex-Vereadora Pauliane, cumprimentar o público presente e

cumprimentar também a população que nos acompanha via rede social. Senh# Widente, hoje
eu entro com a indicação de número 001/2025, para que após a devida tram a
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encaminhado o expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, o senhor Juvenal
Consolaro, com cópia da senhora Roseli Martins Ferreira, Secretária Municipal de Gestão e

Desenvolvimento, fazendo a seguinte solicitação: Que seja realizada a revisão e adequação da
tabela de valores das diárias concedidas aos Servidores públicos do Poder Executivo Municipal,
-om bas'; eIn '!ritérlog de progressão relacionados à distância percorrida. Além disso> que se
tomem providências para garantir o crédito das diárias de forma ágil, preferençial,1,e„tG ante, do

início das viagens, assegurando que os valores cumpram seu objetivo de auxiliar o Servidor
durante o deslocamento. No Grande Expediente estarei justificando, Presidente. Muito obrigado.
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves, a senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa
noite a todos. Boa noite a todos que se fazem presente. Boa noite a todos que nos assistem via rede
social. Hoje tenho duas indicações. Indicações de número 1 de 2025, a Vereadora aqui presente,
sobrescreve e solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhada a expediente à
vossa excelência, o senhor Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoria,
senhor Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Obras, fazendo a seguinte solicitação: Que seja
feito patrulhamento na Estrada Municipal, sentido Fazenda Vitória, na região da Divisa da

Pontinha do Cocho. Segunda indicação de 2025, que seja feito patrulhamento na Estrada
Municipal, sentido Fazenda Caracol, São Miguel e Buracão. No Grande Expediente estarei

justificando. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra Vereador Vagney
Moreira Fernandes, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes
disse: Muito boa noite a todos. Em nome da Presidente dessa Casa de Leis, eu cumprimento os
demais pares, todos que se fazem presentes aqui, e também a todos que nos assistem pelas redes

sociais. Eu hoje tenho aqui três indicações, onde as mesmas deverão ser destinadas ao Prefeito
Municipal e também ao Secretário de Obras, o senhor Cleiton Cosme. A de 001, ela cita que
seja feito a instalação de dois mata-burros na estrada municipal, entre as fazendas Santa Maria e

Macedônia, dos proprietários Adalto Malaquias e Otávio Almeida. A de número 02/25, que seja
encaminhado também ao Prefeito Juvenal, Secretário de Obras, Cleiton, que seja feita a
instalação de dois mata-burros na estrada vicinal entre as fazendas Valparaíso e Pouso Frio, dos
proprietários Sebastião Carlos e Jean Carlos Negrão. A de número 03/25, que seja feita a
instalação de dois mata-burros na estrada vicinal entre as fazendas Pouso Frio e Barreirão, de

propriedade do senhor Jean Carlos Negrão e também do seu Ildo Domingos. No Grande
Expediente eu estarei explanando melhor sobre as indicações. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Boa noite, nobres pares e colegas. Quero aqui \
cumprimentar todos os que se fazem presentes, acompanhando aqui a Sessão pessoalmente,
aqueles que se nos acompanham pelas redes sociais. Nesta noite, eu entro com duas indicações. A
indicação de ordem número 01, o Vereador aqui presente subscreve solicita à mesa que, após
tramitação regimental, seja encaminhado o expediente à vossa excelência, a senhora Mara
Caseiro, Deputada Estadual, com cópia à vossa senhoria, a senhora Maria do Carmo Avesani,
diretora-Presidente da AGE:HAB, fazendo a seguinte solicitação: Que seja disponibilizado para
Figueirão, que seja feito estudo também, juntamente com o Executivo, unidades habitacionais de

lotes urbanizados, e também que seja disponibilizado 50 unidades habitacionais para a área rural,
para o pequeno produtor, e também que seja disponibilizado a construção de 50 unidades do
programa F(JTS, de unidades habitacionais municípios de Figueirão. A indicação de ordem
número 02, direcionada ao Secretário de Infraestrutura, Cleiton Cosme, o Vereador aqui presente

subscreve solicita à mesa que, após tramitação regimental, seja encaminhado o expediente à vossa
excelência. a Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à vossa excelência> senhor

retário Municipal de Infraestrutura e Serviços Ç#ábliSwf fazendo a
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seguinte solicitação: Que seja feita a instalação de mata-burros na estrada da região dos morrinhos,
substituindo todas as porteiras e colchetes desde a comunidade Santa Tereza até a MS 436. Eu
estarei fazendo no Grande Expediente a justificativa, obrigado. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Convido o vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho
da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene
para que possa usar a tribuna. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o

público presente. É uma horua iniciar o trabalho desta casa hoje e, principalmente, com a presença
de cada um de vocês que estão aqui hoje e todos que estão nos acompanhando via rede social.
Indicação 01 de 2025, que seja encaminhado expediente à vossa excelência, senhor Juvenal
Consolaro Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoria, senhor Cleiton Cosme, Secretário
Municipal de Infraestrutura e Serviço Público, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito o

patrulhamento da estrada vicinal da região do Galeano até a Macedônia. No Grande Expediente
estarei justificando. Indicação 02 de 2025, que seja encaminhada expediente à vossa excelência,
senhor Juvenal Consolaro Prefeito Municipal, com cópia à vossa senhoria, senhor Cleiton Cosme,
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviço Público, fazendo a seguinte solicitação: Que seja
feita a reforma da ponte sobre o Córrego Cana na Fazenda Santa Terezinha, na região do Mirassol.
No Grande Expediente estarei justificando. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Vereadora Luciene que possa retornar ao trabalho da mesa. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente, passamos ao Grande Expediente.
Conforme a ordem de inscrição, com a palavra Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor
dispõe de dez minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Retornando a essa tribuna
onde vou justificar as minhas indicações, indicações onde a população procura nós, Vereadores,
que fomos eleitos para estar ajudando e buscando o melhor para a nossa comunidade. Indicação
001-2025, onde o Vereador solicita ao Prefeito, com cópia ao Secretário Pedro Alexandre
Eustáquio, Secretário Municipal de Saúde, que seja feita a compra da casa de apoio de Barretos.
Essa compra da casa de apoio, hoje a gente vê o município bem estruturado financeiramente, o
município que hoje triplicou sua arrecadação devido ao grande desenvolvimento que está
chegando no nosso município e onde eu falo da aquisição da casa, onde a demanda está
aumentando naquele Hospital do Amor, com paciente do município de Figuçirão. A casa, quando
ela é adquirida pelo município, ela pode existir uma ampliação devido às demandas, e quando ela
é alugada, o município não pode estar ampliando. Então eu peço ao Prefeito que olhe com coração.
Temos aí o Presidente da Associação do Hospital do Amor, que é o Fabrício, que realizou o
primeiro leilão, é um grande parceiro junto com a dona Eliane, o Flcury. Então eu acho que s
tiver um diálogo aí, quem vai ganhar vai ser as pessoas que estão utilizando naquele momento
Momento que talvez a gente pode utilizar lá na frente, é uma coisa que, nada a gente pode falar
que a gente não vai utilizar. Então a gente está vendo aí a demanda, eu acredito que isso aí vai ser
urna coisa que vai ajudar muito a nossa população, e até lá na frente vai ficar até mais em conta
para o município de Figueirão. Indicação 02-2025, onde o Vereador Denivan encaminha ao

Prefeito Juvenal Consolaro, com cópia ao Pascoal, Secretário Municipal de Educação, Cultura e
Esporte e Turismo, onde seja feita revitalização do Cristo Retentor com os seguintes serviços:
Calçamento, paralelepípedo, meio-fio, iluminação, arborização e alambrado- A gente hoje vê que é
o nosso cartão postal do município, a gente acompanha muito nas redes sociais as pessoas que

passam e tiram uma foto e postam o nosso município que está aí. Hoje o cartão postal
Então se tem alguma coisa particular, vamos trazer para a Câmara, vamos buscar essa

para nós estar organizando, para ter ali um espaço mais bonito. Tt\remos há pouco
publicação do Secretário) junto com a Marinalva, pessoas visitando o Cristo.

que é uma coisa muito importante no nosso

Cristo

legalização
tempo a

sso eu acho

município turístico, que nós temos aí, talvez
4Üé é ovisão da Pedra:stálo alip mas as pessoas admiram aJpor
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nosso start do município, que é, vamos falar, uma lenda do município de Figueirão. Então eu
deixo aí a indicação, junto com o Vereador Ivan, onde eu troquei uma ideia com ele, ele quis e
assinou junto comigo. E essa é a indicação do Vereador Denivan, que está aí para trabalhar por
cada um desse município. Venho aqui também parabenizar o Zé Galdino, onde no final de semana
tGYÇ UHI '"=';', p'1' p'i'nei'â vez no município. Concordo, o curso foi particular, mas ele abriu as
porteiras da fazenda, cedendo um cavalo, até onde admiramos, o Secretário Pascoal prçõçmç, onde

estava lá para pegar conhecimento, trazer junto, para a Câmara, com o Prefeito, esse

conhecimento, e a gente está abrindo as portas para as pessoas, para a juventude, para os nossos
jovens. Lá tinha as crianças, tinha as meninas, tinha os meninos, tinha senhor de idade, tinha
pecuarista, é um curso onde o Natan 22, um menino que já foi campeão da Copa do Laço,
campeão do Brasil também, e fez ali um curso. Concordo, teve alguma taxa, teve, mas ele abriu a
porteira da fazenda, o Zé Galdino, quero parabenizar ele pela excelência, a atitude desse laço
cumprido que teve ali no final de semana. Agora, venho aqui não fazer crítica construtiva, que não
é nosso papel, mas pedir o respeito ao nosso Secretário de Saúde que chegou no limite. Estava
aqui onde falamos na primeira Sessão que foi do Prefeito, hoje a primeira Sessão onde nós
discutimos matéria, o Secretário de Saúde não está entendendo o que é ser humano. Por que ser
humano? Porque a gente já foi também gestor, a gente sabe. Está aqui um exemplo, a nossa

Presidente da Câmara. Chega projeto, alguém tem alguma dúvida, ela traz e conversa. Ele não, ele
mete a caneta e vira as costas e acabou, funcionário público que se lasque. E ele está achando que
a saúde hoje está bem colocada? Concordo. Mas nossa saúde já foi muito bem. Primeiro mandato
do Ildo foi muito bem. Getúlio, Milton Tigrão, Rogério, todos que passou. Professor trouxe
especialidade? trouxe. Mas eu faço uma pergunta ao senhor Pedro Alexandre, que será que o
senhor faz um milagre? O senhor que está lá nos plantão, o senhor vai lá e conversa com a pessoa
que faz a comida? O senhor vai lá e tem diálogo com a pessoa que limpa o chão? O senhor tem
diálogo com motorista? Hoje viaja, bate e volta. O senhor fez alguma reunião, trocou diálogo com
eles? o senhor foi na recepção, trocou um diálogo, reuniu? O senhor já veio na UBS, sentou com a
turma? Gente, administrar é uma forma fácil. Gerente de fazenda, o proprietário chega e ele
conversa com o gerente, mas o gerente virou as costas, ele vai e conversa com todos os
colaboradores da sua propriedade. É o que o Secretário tem que fazer. Ele está de um jeito que ele
mete o documento lá e acabou, tem que aceitar, porque ele é o cara. Concordo, nossa saúde hoje,
ela é muito boa, mas nossa saúde sempre foi boa, porque sempre teve profissional competente na
área. Concordo que pode ser da administração, mas quem que faz os plantão são os profissionais,
que estão ali com amor no coração para atender o próximo. Agora, não ter diálogo, conversar. E eu
abro um desafio, que dia que ele sentou e conversou com a limpadeira de chão? Com a mulher que
faz a comida? Nunca. “Ah, mas eu tenho diretor do hospital, eu tenho diretor da UBS”, beleza,
conversa, escuta as duas partes. Mas faz reunião com a sua equipe? Motorista? É os anjos das
estradas, não tem hora. E aí acha que está certo. Não estou aqui criticando o Prefeito, não. O
Prefeito não tem culpa, não. Ele que tem que mudar a postura dele, ser mais ser humano, porque é
o seguinte, esse cargo é passageiro, como já tem vários aqui, Ex-Secretário, ex-Vereador, ou ele
acha que vai ficar no Figueirão a vida inteira e vai ser o ditador. Tem que respeitar. Por quê? Nós
somos seres humanos. Se a pessoa errou, ele foi lá saber o que está acontecendo com aquele
cidadão? Então, eu deixo aqui. Por quê? Nós somos eleitos para defender o povo e eu sou
funcionário público> eu sei disso. Tiro um exemplo pelo Cleiton Cosme, o Cleiton Ç:osmo reúne
com nós todo dia. conversa com todo mundo, nunca tratou nós com falta de respeito. Desde a
faxineira, que a dona Creuza sempre estava lá na limpeza. Ele sempre conversou com o
administrativo, com nós lá no pátio, com o maior respeito. Agora o cidadão é o “bola da vez”,
porque é o c.ara „luc a saúde do Figueirão hoje. Tudo bem. Mas será que a saúde}@Figueü:ão cs}á

bem só por causa dele? Isso tem índice. Quantos por cento das pessoas Ty79tãí) ali no dia a dia
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trabalhando? Reúne com o farmacêutico, o que está acontecendo? Está faltando o quê? Vamos
dizer, eu tenho coordenador para isso. Beleza, você escuta o coordenador e vai lá e escuta.
Conversa com todo mundo, gente. Pelo amor de Deus, não precisa. É um guri daqui do Figueirão,
mas tem que mudar o perfil. Eu não sou melhor que ninguém, não. E será que ele acha que ele é
melhor que todo mundo? Então, assim, eu acho que tem que ter o diálogo, gente. Ô, Prefeito
Juvenal, o senhor de idade, está dando a oportunidade, dçu a oportunidade. Acata, vamos
trabalhar. Ah, mas a saúde está bem por causa do Secretário? Não, a saúde está bem porque nós
temos profissionais que dedicam. Tem alguma parte dele? Tem. Tem alguma parte da
administração? Tem. Mas Secretário sem equipe? Ele está por fora, hein. Eu já participei disso.
Então, eu só peço aqui que ele olhe e conversa, chama os motoristas, o que está acontecendo,
chama toda a classe, chama o farmacêutico. Gente, vamos parar com esse negócio que o fulano
quer me derrubar. Ninguém derruba ninguém, não, você cai por si mesmo. Ninguém derruba
ninguém, a gente se cai por si mesmo. Agora vim. Ah, por quê? Não, hein. Ele tem que ter equipe,
a equipe está lá. E toda a população nossa sabe que a saúde do Figueirão sempre foi muito bem. E
nós agradeço ao Prefeito Juvenal por buscar mais melhoria. Mas não é a pessoa achar que ele não
precisa de ninguém. Vai lá, conversa com cada um da cozinha, a pessoa que limpa o chão, é fácil.
Vocês me desculpem pela expressão, mas está ficando difícil, a gente está tentando aqui um
diálogo, de modo geral, para ajudar, porque nós somos eleitos para ajudar e buscar recursos, como
nós vamos fazer agora, no mês que vem, em Brasília. É buscar melhoria. Agora o cidadão achar
que o carro dele não acaba a gasolina, ele está por fora. Nós temos muitos aqui já que acabou a
gasolina, o tanque enferrujou e nunca mais voltou. Só deixo o meu recado. Estou aqui para ajudar
a população. Meu muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra
o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Edegar José de
Lima disse: Excelentíssima senhora Presidenta, povo que faz presente nas redes sociais. Hoje, em
especial, tive uma surpresa da minha família aqui, em especial minha mãe e meu pai, muito
obrigado pela presença, seguido das minhas irmãs Olcreci e Daurides, a minha querida sobrinha
Bárbara Beatriz, dra. Mariana e minha eterna esposa Baiana. Deus abençoe, seja bem-vindo. Em
nome da dra. Pauliane, cumprimento os demais que se faz presente. Senhor Vereador, eu ouvi
atentamente o nobre Vereador Denivan se colocando. Ele se posicionou correto, nós estamos aqui
à mando do povo. Nós temos um cargo de confiança da população, não é um cargo contratado do
Executivo, é do povo. Estamos aqui para defender o povo. As nossas críticas, elas têm
direcionamento e tem razão. A maioria das vezes a gente pode até errar, mas eu quero dizer,
Vereador Denivan, que toda carga, quando a gente faz ela, ao longo da vida começa a viajar e ela1

começa a se ajeitar, ela começa a se organizar no caminhão, na caminhonete, onde quer que esteja,
então o Vereador vem aqui para ajudar o Prefeito, ajudar o município com as críticas, mostrar o
que está errado para entender o que é melhor para a população. Parabéns pela colocação da vossa
excelência. Eu quero aqui, Vereador Ivan, parabenizar a indicação na vossa excelência quando se

pediu para a limpeza dos bueiros. Bem claro, pois é. Dez dias atrás, em uma obra do Governo do
Estado, concluindo ali, o pessoal Ihe pediu para que fosse lá o caminhão da prefeitura retirar os
entulhos. Ele tem a Bobcat para tirar, a prefeitura não mandou o caminhão, e o cara, desesperado

para tirar, foi com a Bobcat, tirou e colocou ali na rua, Indcpçndênçia, mais de 127 15 caminhões
de areia. Aí vem o pedido do Vereador para limpar os bueiros. Faz parte, choveu, não estou

falando que foi só aquilo lá, mas ao longo da vida, aí entope, aí o que aconteceu? Aí eu nz um
vídeo, imediato, foram lá com a prefeitura, retroescavadeira, pegando, arranhando o asfalto>
retirou tudop tirou de nov.). Aí depois, a empresa Ivalurb, vai lá varrer, vai lá carregar tudo de

novo9 uma coisa que tivesse feito o correto, nada desses gastos. Acima de tudo, vai ter que

empreitar para limpar a rede de esgoto realmente entupida.
Excelência9 e a gente9 mais uma vez, pontua com a crítica, com

Então, eu parabcnizo a vossa
ando ogrande relevância, ! f)
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que é o certo, o que é o mais correto. Eu não fiz indicação por escrito, mas fiz verbal, vou fazer
uma verbal aqui: Ali no Mauro, o pai do Matheus tem propriedade aqui, a mais de ano, ele pede,
eu vou pedir para o Secretário verbalmente, que vai lá, tem uma tra-,'essa lá, gente, e como é um
pessoal que mexe com muita compra e venda, gira muito dinheiro, paga imposto, como todo
Hlun'1'’ pa6a> ';>ntã'p 'leg tô-n n'ng grande necessidade de uma travessa lá, que necessita de poucos
caminhões de cascalho. Então, eu gostaria que fosse lá o mais rápida possível para atç„dc,, po,,1„e
dificulta de andar dois quilômetros, tem que dar uma volta, dentro das propriedades, mais de sete,
oito quilômetros. Então, eu gostaria que a prefeitura olhasse isso daí. E também, ontem, eu estive
lá no lixão, através de um pedido, o lixão está horrível. Os pneus abandonados lá, cheios de larva,
não sei se o Ivan esteve lá, mas tem uma poça d’água grande demais, em frente onde o caminhão
manobra o lixo. Eu estive lá esses dias para trás o caminhão, teve uma dificuldade danada, aquele
que vem pegar o lixo para levar embora, ele não consegue. Então, eu vou pedir aqui verbalmente,
mais uma vez, que vai lá e que faça essa manobra, que se organize, que ele está próximo do
cemitério. Então, essas coisas, o município é pequeno, nós vemos, mostra, a população cobra que
possa estar vendo essa situação aí. Eu quero só lembrar, através da rede social, eu fiz um
requerimento no ano passado, pedindo informações, da qual esse requerimento foi aprovado por
unanimidade de voto, pelos nove Vereadores, e até hoje, sequer nem um bom dia deu. Então, esse

requerimento, parece que ele deixou alguém assustado, porque eu só estou perguntando o que eu
quero saber, mas ninguém me responde. Então, eu estou cobrando mais uma vez aqui, e estou

aguardando e espero que responda esse requerimento, não para mim, mas que eu possa passar para

a população, posso estar a par das coisas, posso fiscalizar com mais capacidade, mas eu preciso de
informação. E foi aprovado pela Câmara por nove, e não estão respeitando esse pedido da Câmara
de Vereador. Então, eu peço que me respondam o mais rápido. A questão da saúde, a gente vê aí,
nós temos essa dificuldade, então, a gente faz a crítica. Às vezes, o Secretário podia conversar
mars, ninguém está torcendo para trocar de Secretário, nada. A gente está pedindo essas críticas,
porque as pessoas que tem humildade, sempre o meu avô dizia, quem tem humildade e é solidário,
ele preserva muitos anos. Então, é só ele vim conversar conosco. Teve médico, várias vezes já
dirigindo a UTI. Por quê? Porque o motorista não aguenta mais, ele está sobrecarregado, ele
trabalha sexta à noite, volta sábado e domingo ele tem que voltar, porque não paga o sobrea\,'iso e
o cara que está de sobreaviso, ele é convocado, mas ele não vai porque tem direito, porque não
recebe. Aí fala para você, “vai ter que ir”, e ele sai cansado, põe a vida das pessoas em risco. Teve
um dia que ele parou a UTI e falou assim, “eu não toco mais, porque eu não vou matar ninguém”,
a médica pegou a ambulância e trouxe para o município. E aí, o Vereador tem que falar, mas as

pessoas têm que entender que isso não pode acontecer. Isso tem que tomar atitude drástica. Aí eu
cobro do Prefeito, ele tem que tomar atitude, ele sabe disso. Não é que é o Secretário, o Prefeito é
o carro-chefe. Nós estamos cobrando, então acho que tem que tomar essa atitude aí. Posto de

saúde Santa Tereza, está fechado. O processo seletivo da menina que trabalha lá, ele é existente até
maio, o contrato venceu dia 19, gente, eu não vou citar o nome para não... A pessoa vai lá e fala, aí

o sujeito fala, vamos convocar, chamar o concursado. Tudo bem, mas não faz isso com a
população, renova o contrato, chama o concursado, não sabe se ele vai querer ficar lá, se ele vai
poder ficar) organiza a casa, para depois, sacramcntar, para encerrar, não pode fechar o posto de

saúde. Segundo, eu vou falar até sem realmente ser 100%, que vão lá na quarta-feira, mas as

pessoas têm que passar mal só quarta, tem que passar mal quarta-feira...pedir para Deus, “ajuda eu
a passar mal quarta9 para eu passar pelo médico”, porque terça está fechado o posto de saúde. E
hoje em dia2 no século XXI, não pode mais, não existe mais. Então, dá para renovar eu peço aqui,
renova o contrato com a menina, organiza as coisas, vê o ano que vem, se vai chamar ou não valgc

mas que abra o posto de saúde lá, para a comunidade, para a população, a populaçãS) precisa.

Então) segundo as informações que eu tive, se alguma crítica minha que eu fiz)+ 9M, alguém
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passou para mim. Eu tenho a capacidade de vir aqui, revogar, pedir desculpas pelo erro, mas eu

estou aqui para defender o povo, as informações que eu tive até a presente data, é que está
acontecendo isso aí. Então, a gente veio aqui fazer o nosso papel. Que Deus abençoe, é o que tinha
de palavra, Muito obrigado ao público que se faz presente, às redes sociais. Mais uma vez, muito
Qbrigado a minha família- Que Deus abençoe vocês. É o que tinha, senhora Presidenta, de matéria
a apresentar. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavrap Vereador Ivan
Moreira Lima. O senhor dispõe de oito minutos. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Ao
retornar à tribuna, para falar de minhas indicações, a de ordem 01, que seja feita a atualização da
diária rural. Veja bem, só vai ter a reposição salarial dos Servidores em maio. Veja quantos preços
majoraram, quantas coisas subiram, e além de tudo, recebemos um brinde aí né nobre Vereador
Vagney, da CASSEMS, mais um aumento para o Servidor. Então, é necessário que seja feita essa

atualização, por alguns motivos. Primeiro, está tendo muita oferta de emprego da iniciativa
privada, segundo, os salários são melhores, tem mais bonificação. Muitas vezes, nós perdemos até

um concursado por questões disso. É por benefício que a empresa da iniciativa privada dá pelo
salário ser melhor, çntão, é necessário que faça a revisão dessa diária rural 9 para que possa
também, ao chegar lá, no momento em que eles vão ter a reposição salarial, para que nós não
possamos perder, Às vezes, nós vamos ter até menos gente no processo seletivo ou às vezes, até

faz parte, nobre Vereador Ronis, do processo seletivo, mas depois tem uma proposta melhor, vai
sair, então, faz necessária essa atualização. Segunda: que seja instituído no município, o dia do

imigrante trabalhador. Olha quanta gente que veio de fora, para vir para Figueirão, quanta gente
que veio aqui, não simplesmente para ganhar dinheiro, mas também deixa dinheiro no comércio
local, movimenta o nosso comércio. Mas, acima de tudo, essas pessoas, elas estão longe de suas

famílias, de sua cultura e de suas tradições. Eu moro ali perto de um alojamento, e onde está se
fazendo um maior ainda, qual é a diversão do pessoal no final de semana? Dominó e baralho.
Dominó e baralho, e alguns deles vão para o futsal. Então, é necessário que a gente possa, a
administração possa proporcionar um dia, o Dia do Imigrante Trabalhador, que nesse dia seja
usado para palestras educativas, mas que proporcione também a eles momentos de lazer, seja
futsal, seja um momento também de nós aprendermos a cultura deles. De repente, tem muita coisa
para nos ensinar da cultura deles, e esse é o momento. E a outra indicação, o nobre Vereador
Edegar frisou bem, a questão da limpeza dos bueiros. Na região da rua Custódio, a pessoa já teve a
casa invadida pela água duas vezes, na rua Camapuã também, e assim por diante. As coisas estão

muito caras, nós não podemos fazer, a gente sabe que a chuva é bem-vinda, mas temos também
que tomar as preocupações para que essas pessoas não possam ter seus móveis danificados, e uma
série de outras çóisas. Presenciei uma pessoa lá, que o seguinte, ela saiu, um dia a água entrou na
casa, quando ela estava no outro lugar, ela teve que ir embora, porque ela já estava preocupada
com a água, chegou a fazer lá um negócio de madeira, enrolou em uma lona e outras coisas para se

proteger da chuva. Então, que seja feita essa limpeza, na rua Custódio, ali próximo do Hotel
Boiadeiro, lá na rua Ttaporã quando a gente passa, que o volume de água está grande, a gente vê,
forma até um rebojo, é porque está entupido, então é necessário fazer essa limpeza. E outro ponto
a dcstaçar, tivemos uma reunião lá no gabinete, igual estava presente a Vereadora Kelly, o
Presidente do Sindicato, alguns Servidores, como os Agentes Comunitários de Saúde, os Agçntes
de Endemias, que ficaram fora do plano de cargos carreira. O compromisso lá foi: enviar urn
projeto nessa casa, para que esse também possa ter o direito na sua progressão de letra. Outro

pon}? também d.estacar, o not?re Presidente d 9 Sindic?to lá, pr:tocolou, Tm ofí?io aí'. pedindo um a'
auxílio aos Servidores por meio de um vale alimentação de 20% do salário mínimo. E pouco2 mas c/ \
a}udd muito. Quem está assumindo o concurso numa faixa salarial de R$ 1.600, com desconto de
INSS 3 de CASSEMS, sobra muito pouco. “Ah, mas ele sabia que o valor é esse”, sim, até citei isso

' ele sabia, mas é necessário, nesse rnomento, a gente pensar nisso. Muitos municípIos aÍ

/

na reuniã
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estão fazendo isso. Que nosso município também, o nosso gestor, pense dessa forma, e que a gente
possa valorizar os nossos Servidores. É o que tínhamos, senhora Presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis. O senhor tem
10 minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Mais uma vez, boa noite. Para o público
qu' 'ç faz presente, população que nos acompanha via rede social, retorno a essa tribuna para
justificar a minha indicação. Senhora Presidente, essa indicação vai muito ao çncont,o do que foi a
indicação do Vereador Ivan, até brinquei com ele, que acho que nós estamos trabalhando com o

pensamento conectado, porque as nossas indicações até são meio parecidas, füi protocolar essa da

limpeza que ele já tinha feito, que bom, Vereador, que a gente está alinhado, e essa indicação,
Presidente, que trata que seja realizada a revisão e adequação da tabela de valores das diárias
concedidas aos Servidores Públicos do Poder Executivo Municipal, com base em critérios de
progrçssão relacionados à distância percorrida. Além disso, que se tomem providências para
garantir o crédito das diárias de forma ágil, preferencialmente, antes do início das viagens,
assegurando que os valores cumpram o seu objetivo de auxiliar o Servidor durante o
deslocamento. O que acontece? Hoje, no município de Figueirão, eu acredito, e isso foi uma
reclamação de motoristas, acredito que até o Verçador Vagney já tenha recebido essa reclamação
por lá, que está diariamcnte, principalmente onde mais se usa diárias que são na saúde, e eu

acredito, Presidente, que está defasado o valor de diária. A senhora imagine, tem umas coisas
assim que entram em contradições. Por exemplo, eu até fiz um levantamento aqui, fiz um
comparativo de distâncias, por exemplo, vamos pegar São Gabriel do Oeste, está a 200
quilômetros do nosso município, indo por Cama,)ua e quase 300 indo por Coxim. O valor da diária
lá sem pernoite, é R$62,50, e se o motorista se desloca até Chapadão do Sul, ele recebe R$125,
percorrendo uma distância menor, então anda mais e recebe menos. E outra situação que eu
coloquei no comparativo, vou até ler aqui, para ficar mais claro. Justificativa: A tabela atual
apresenta inconsistências que comprometem a justiça na compensação dos custos de
deslocamentos, em diversas situações, não há coerência entre a distância percorrida, a localização
dos municípios e os valores atribuídos. Esse foi o exemplo de Chapadão do Sul, que não é
limítrofe, e o valor da diária é maior do que a recebida em desloeamentos, por exemplo, a São

Gabriel, só porque é limítrofe, e a diária, o valor é menor, Outra comparação, senhora Presidente,
eu coloquei aqui Paranhos, porque é um município bem distante. Comparação entre Chapadão do

Sul, Campo Grande e Paranhos, se o Servidor se deslocar até Chapadão do Sul, e Campo Grande e
Paranhos, Chapadão está a 135km, Campo Grande, 260km, Paranhos, a 72C)km, o valor da diária é
o mesmo. Então, eu acho que está desconexo, tem que atualizar, tem que valorizar o Servidor
Outro comparativo, Senhora Presidente, coloquei aqui Paranhos novamente, coloquei Barretos el

coloquei Paranaiguara, porque foi onde o pessoal do esporte foi muito, o ano passado, levar as

crianças para participar lá. E aí, o valor de diária, para Campo Grande e outros municípios dentro
do Estado, é $125, sem pernoite, R$250 com pernoite. Para fora do Estado, é R$250 sem pernoite
e 500 reais com pernoite. Mas aí é que está o problema, o Servidor que se deslocar até Paranhos,
que está a 720 km, receberá valor de diárias inferiores aos deslocamentos para Barretos, que está a
660 km. E eu coloquei o exemplo de Paranaiguara em Goiás, que está a 400km. Então, essa

desigualdade evidencia a necessidade de ajuõtçõ no modela atual para que as viagens
interestaduais e estaduais sigam critérios coerentes e mais justos. Outro ponto que vai de encontro
também com o que o Vereador Ivan propôs, que seja revisto esse valor das diárias de campo,
porque ela vai dormir na fazenda) vai sair do conforto da sua cqsa, e ele recebe hoje, para a
pernoite> o v,dor que é pago aos outros motoristas sem pernoite. Então, o operador de máquina, o
motorista9 recebe R$62,50 com pernoite. O Vereador Denivan, que é Sçrvidor, hoje já passou, não
é, Vereador? Mas, sabe muito bem disso. Outro ponto que a gente precisa considerar9 e aí não dlgo

aqui3 está endereçado ao Prefeito e à Secretária de Gestão, mas a gente sabe também que essa

(
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demora não acontece só lá embaixo, às vezes demora ali na Secretaria para mandar as diárias lá
para baixo. Então, eu acho que tem que ser revisto isso, para dar mais celeridade no pagamento
das diárias, Presidente, porque a demora no crédito dos valores para os Servidores tem gerado
desconforto, quando os valores são creditados, até mesmo dias após a viagem, perde-se, em parte,
Q pr')pósito do auxílio, preiudicando o Servidor no exercício de suas atividades. É fundamental.
sempre que possível, e eu coloco aqui, Presidente, sempre que possível, por que 7 A gente sabe

que, se é uma vaga zero, se é uma emergência, não vai ter como pagar a diária antes do cara sair,
do motorista viajar. Mas, no outro dia, que pague, porque tem casos que demoram uma semana,
duas semanas para pagar a diária, então, perdeu o mérito, perdeu o propósito. Se é para custear a

despesa da viagem, então, não faz muito sentido. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Vereador, cede a palavra? O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Sim. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Gostaria de parabenizar a vossa excelência, o Vereador também Ivan, os

nobres colegas que estão entrando nessa casa, mas gostaria de dizer a vocês que sejam bem-vindos
a essa luta, luta essa que essa Casa tem buscado e tem lutado para poder estar melhorando essa
diária. As diárias da saúde, a gente tem pedido e tem cobrado para elas se transformarem em
remoção, porque, não sei se é do conhecimento de todos, mas, quando saem duas viagens, querem
pagar só uma, porque não é remoção. Dizem que não pode pagar duas, sendo que saiu
transportando esse paciente, protegendo esse paciente, salvando essa vida e çoloçando a própria
vida em risco durante um trânsito. Então, é preciso realmente que se regularize isso. Gostaria de
dizer que Figueirão, hoje, na área da saúde, é o município que paga menos a diária, dentro de

Alcinópolis, Costa Rica, Chapadão do Sul, Camapuã, eu já busquei essa informação e é o
município que paga menos e, realmente, a gente precisa valorizar os nossos funcionários. Muito
obrigada pela parte. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Parabéns, Vereadora, pelas
observações. Então, eu acredito que tem que ser revisto, tem que ser atualizado e que tenha mais
celeridade no crédito dessas diárias, porque, se o viajou hoje, vai pagar daqui duas semanas, então

não precisa pagar mais nada, porque o cara tirou do bolso dele, já pagou, já gastou. Então, vai ficar
no prejuízo. Então, a adoção de uma tabela atualizada e agilidade no crédito dos valores assegurará
que os Servidores sejam adequadamente compensados por suas despesas em deslocamentos
oficiais. Quero parabenizar, aqui, o Vereador Ivan, pela indicação de aquisição do imóvel de

Barretos, a gente sabe que a Prefeitura mantém um convênio lá para custear o aluguel, mas
precisam ser feitas melhorias no imóvel, na Casa de Apoio, que a pessoa que está lá, ninguém quer
ficar lá, tenho certeza disso, porque só vai em extrema necessidade, tem reclamação de que lá
ninguém consegue dormir, porque é muito quente, é muito calor, já ouvi várias pessoas,

acompanhantes, pacientes, que têm essa reclamação e a prefeitura não pode investir lá, porque não
tem legalidade para isso. Eles usam lá uns climatizadores, mas a gente sabe que não resolve.
Edgar, eu quero parabenizar o senhor aqui pelo questionamento que o senhor fez, porque se tiver
que escolher o dia pra ficar doente, vai near meio complicado. Também quero agradecer ao

Presidente do Sindicato dos Servidores, o LeIa, pelo convite, a reunião na qual o senhor participou,
também fui convidado, infelizmente não pude participar, porque tive que me deslocar naquela
manhã até Costa Rica. Mas parabéns, Presidente, pela sua iniciativa, sempre defendendo o

Servidor Público, classe da qual eu também faço parte. Parabéns ao sçnhor. Quero falar aqui,
Senhora Presidente, também sobre... Até não queria falar, mas a gente está aqui para ser voz do
povo, então, quero dizer que eu não tirei isso da minha cabeça, até acho que eu posso ter sido um
pouco criativo, mas eu não teria capacidade de inventar uma conversa dessa. Tem reclamações de

acompanhantes, de pacientes, de Servidora, sobre a conduta de alguns Servidores, motoristas, e

não é só um. Então, eu não sou otário também de falar aqui, citar nome, porque eu não posso
provar, também não vou dizer quem me falou, mas quem está lá convivendo diariamente, eu peço

1, pelo menos, que faça, averigue se realmente existe isso, eu espero que não exista. Se eu tiver
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que passar por mentiroso aqui, seria até melhor que isso não fosse verdade, mas se for, que sejam
tomadas, então, as medidas cabíveis para coibir isso. Porque a mulher, até convoco aqui a Senhora
Presidente, a Vereadora Kelly, como mulheres, eu acredito que uma mulher ficar constrangida em
uma viagem9 de um Servidor que deveria respeitar, a gente não pode admitir que a mulher seja
"nstl’Q*’gid' ern lug;lr nenhum, principalmente dentro de um órgão público, dentro de um veículo
público. Então, eu não tirei isso da minha cabeça, foi trazida até him essa reclamação. Entao,
assim, que se faça essa avçriguação. Se existir isso mesmo, tem que tomar as medidas cabíveis
para impedir que isso aconteça, inclusive, foi feito um boletim de ocorrência, por uma mãe, que
um Servidor aí, andou fazendo coisa aí que não devia ter feito. Então, que se tome as devidas

providências. Muito obrigado. Ah, quero aproveitar aqui, Presidente, para parabenizar hoje a

minha filhada Larissa, que é filha da minha comadre Maudlaine, que está completando 4 aninhos.
Parabéns, Larissa! A Larissa é uma guerreira, recebeu aí um livramento, um milagre, vamos dizer
assim, tinha uma cirurgia marcada pro coração, e os pais delas, com muita fé, fizeram uma
promessa, para quem acredita em Deus, para quem acredita, com certeza foi um milagre, porque a
cirurgia estava marcada, chegou lá, não era mais necessário fazer a cirurgia. Então) parabéns>
Larissa, que Deus continue to abençoando, muita saúde. Muito obrigado. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora
dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Mais uma vez, boa
noite a todos. Volto nessa tribuna para justificar minhas duas indicações. o patrolamento na estada

municipal sentido Fazenda Vitória, na região da divisa com a Pontinha, faz-se necessário, pois a
mesma está intransitável e é linha de aluno, e devido às chuvas, ficou bastante deteriorada. O
patrolamento na estrada municipal também, em sentido da Fazenda Caracol, São Miguel e

Buracão, é o mesmo motivo da outra, devido à chuva, estragou bastante a estrada, e agora todos
sabem que vão iniciar as aulas, nós temos que deixar as estradas na melhor condição possível para
os alunos. E o que eu tinha para hoje. Uma boa noite a todos. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Convido o Vice-Presidente Denivan Barbosa para que assuma o trabalho da mesa. O
Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Presidente Vereadora Luciene que
possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva
disse: Senhor Presidente, retorno a essa tribuna para a justificativa das indicações. Indicação 01,
que seja feito o patrolamento da estrada viçina1 em região Galeano até a Macedônia. Justificativa.
Faz-se necessário, pois, devido ao período chuvoso, houve bastante estrago na região da estrada,
com isso atrapalhando o trânsito dos moradores da região. Essa indicação, já fiz ela verbalmente,
fiz uma visita com o nosso Secretário Cleiton Cosme, no qual atendeu algumas regiões do seto
devido ao tempo chuvoso que tem sido, e está estragando algumas regiões. Então, a gente pede a
nosso Secretário que realmente realize esse trabalho e que melhore para poder sair a escoação d
gado, de leite, ou até mesmo linha de aluno, que já está quase voltando às aulas em nosso
município. A indicação 02, que seja feita a reforma da ponte sobre o córrego Cana, na fazenda
Santa Terezinha, na região do Mirassol. Se faz necessário, pois a referida ponte se encontra em
péssimas condições, sendo que a região tem linha de aluno e também é usada para escoar
produção, como gado, leite, e, por isso, necessita com urgência dessa manutenção. Essa ponte foi
feita até um vídeo, não só eu, Vereadora, recebi, como outros demais Vereadores receberam
também, e realmente precisa que haja e que realmente faça essa reforma dessa ponte. Estamos
quase voltando às aulas e estamos em péssima condição e trazendo risco para as pessoas que
moram naquela região que tem que passar sobre essa ponte. Gostaria de agradecer também hoje as

meninas da cooperativa, do Sicredi, trouxe uma lembrança aqui para nós, uma agenda, um
calendário, a gente gostaria de agradecer esse mimo. Quero também parabenizar hoje o Vereador
Thiago 2 chegou aqui um ofício, como líder do Prefeito Juvenal. Te desejo toda sorte, que Deus te

abençoe nessa nova conduta e nessa jornada, porque não é fácil não, não heim, V#eador? Gostaria
Pag.011

L A~P ,4



A

CAMARA MUNICIPAL DE FI(,UEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima NO 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

acmv$gueirao@hotmail.com

de agradecer hoje aqui a presença de cada um de vocês, dizer que é muito importante que vocês
venham, que prestigiam e que nos acompanhem via rede social. Gostaria de dizer que a gente sabe

que Santa Teresa hoje não está tendo um atendimento no posto de saúde, procurei me informar e o
Secretário me passou que hoje é obrigatório ter um enfermeiro padrão ou enfermeira padrão no
local, não pode ficar mais só um técnico de enfermagem. Então está chamando, está convocando
no concurso, mas está havendo muita desistência, não só na enfermagem, como de moto,ista
também. A gçnte sabe que hoje a demanda do nosso município, quanto à casa9 está muito grande)
quando encontra, às vezes as pessoas acham o preço meio elevado, a gente sabe que o progresso
está chegando, que o desenvolvimento está chegando, mas a gente precisa estar acompanhando. E
hoje a gente sabe também que pode haver notificações, então é por isso que às vezes está tendo um
pouquinho de demora, mas está convocando essas pessoas do concurso e cada pessoa que é

convocada, é no mínimo 30 dias para saber se essa pessoa vai vir, se ela vai comparecer, se vai
entregar os documentos adequados, se vai assumir esse concurso. Então a gente pede que tenha um
pouquinho de paciência em cada setor e a gente espera que realmente resolva, porque a gente sabe
da necessidade que há e que tem que ter profissionais ali na Santa Tereza para estar atendendo a
comunidade. O Vereador Edegar josé de Lima disse: Presidente, se eu posso? A Vereadora
Luciene Teodora da Silva disse: Sim, Vereador. O Vereador Edegar josé de Lima disse: Aí
que eu falo, a importância do relacionamento. Na abertura do trabalho, foi citado que vai ter união,
a gente fala as coisas, se o Secretário vem e informa, ele se fechou e não falou nada, se ele vem e

informa a Câmara, as coisas são diferentes. Ele não informa e fica pulando, beliscando daqui e
dali. Então tem que informar a Câmara de Vereador. Aí evita um monte de coisa desnecessária e a
gente acaba ajudando também, a gente quer ajudar, entende e ajuda a defender e ajuda a organizar.
Obrigado da parte, Vereadora. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Com certeza,
Vereador. A gente vê e a gente acredita que as críticas que tem nessa Casa aqui são construtivasp
são para melhorar e ter atendimento cada vez melhor para a nossa população, para a nossa querida
Figueirão. O que tinha para hoje é isso. Boa noite, que Deus nos abençoe e bom retorno a cada um
de vocês que estão aqui hoje presentes. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse:
Convido a Vereadora Luciene que possa voltar aos trabalhos da mesa de diretora. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o senhor
dispõe de dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse: Volto a essa tribuna para

justificar as indicações. Primeiro, a indicação de ordem número 01/ 2025, onde faço aqui a
solicitação, através de indicação, de algumas unidades habitacionais para o município de
Figueirão. Nós sabemos, do momento que Figueirão vive, a necessidade de moradias e, também,
senhora Presidente, a indicação de ordem número 02, acrescentar junto aqui a essa indicação d 3

região dos Morrinhos, que seja colocado ali, substituindo porteiras e colchetes por mata-burros de\
concreto. Por quê? Para dar rnais agilidade, mais condições. É uma estrada que liga Santa Tereza à
MS 436, que passa por ali, e que seja também recuperado, que seja feito levantamento de alguns
pontos, para deixar uma estrada realmente mais tranquila para aquela comunidade, para quem
necessita, para quem mora naquela região. Senhora Presidente, vendo aqui hoje as falas, sobre
algumas questões, quero deixar aí, eu acho que o trabalho de cada Vereador vem fazendo cad.a um
de uma forma tranquil,1, representando bem a população, deixar registrado aqui, procurei também,
Senhora Presidente, eu fui procurado por vários moradores da comunidade de Santa Tereza,
recebendo mensagens sobre a questão da UBS, procurei o Secretário, ele disse que pediu, por mais
que há uma notificação do Coren quanto à questão de ter um enfermeiro, não ser técnico, mas
pediu a prorrogação do contrato da funcionária que está lá, por mais um período, já chamou um
concursado da enfermagem para Santa Tereza, mas, infelizmente, a pessoa não foi, não vai
assumir. E a gente está tendo muito esse problema, muitas das vezes, Vereador Ivan, devido à

moradia, que está em falta aqui no nosso município, mas quando a gente acompanha aqui e vê, se
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eu não estiver enganado, foi chamado a última, entre todos acho que 21, acho que só 10, resolveu
assumir; motorista, foi convocado 3, só 1; operador de máquinas de 3, só 1, e ainda está em dúvida
se vai assumir ou não. Nós vamos chegar ao ponto, senhores Vereadores, que ainda tem 8

motoristas, Vereador Ivan, pode ser chamado, a gente não quer ser pessimista, mas é muito difícil
o que a gente vê da forma que está sendo, os convocados não estão assumindo. Daqui a pouco vai
ter que fazer novamente o processo seletivo para motoristas, porque não vai suprir a necessidade
do município de Figueirão. É uma situação que essa Casa tem essa união, o Executivo também
busca essa questão de resolver o problema de moradia de Figueirão, por isso, a importância da
grande parceria que nós temos com o Governo do Estado, com o governador Eduardo Riedel, cada

um parceria com seus deputados aqui nessa Casa de Leis para buscar melhorias para a nossa
cidade, para a nossa população. Senhora Presidente, são essas minhas falas, muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
Retornando a essa tribuna, vou explicar os motivos das indicações. A primeira indicação é, tendo
em vista o processo natural que está acontecendo, que é a questão da energia solar, uma energia
limpa, uma energia barata, e que eu acredito que os cofres públicos ganham em aderir a essa

questão da energia solar. Isso eu fiz para a Câmara, vou estender também essa indicação para a
Prefeitura, depois vou oficializar através de uma indicação. Mas eu acho muito interessante a
questão da energia solar, e a gente vê que o nosso prédio é bastante legal, bastante bonito, tem
mais espaço, porém, quando se aumenta, também aumenta o consumo de energia, as placas
solares, acredito que vão amenizar essa questão. Então, indicação direto para a nossa Presidente,
Luciene. As duas indicações demais, é referente à ponte. Uma ponte, é até engraçado, a nobre
Presidente falou dessa ponte, o proprietário tinha me pedido, e o outro fazendeiro tinha pedido
para ela, só que é a mesma ponte, porém, com nome diferente, vamos dizer assim. Mas é a mesma
indicação. Na realidade, eu venho brigando sobre essa ponte desde o ano passado. Essa estrada é a
estrada que passa o André, do transporte escolar, que liga a região da Fuma à estrada do Mirassol
e, realmente, essa ponte está bastante ruim, em péssimas condições, correndo risco, não só do
transporte escolar, assim, quando as aulas voltarem, mas das pessoas que passam por lá. Então,
peço que dê prioridade a essa ponte, não só essa, como a outra ponte também que está entrando
com a indicação, essa tem transporte escolar, e é bacia leiteira também. E a outra não tem
transporte escolar, porém, é bacia leiteira, passa caminhão direto nessa ponte, essa ponte na região
da Furna da Piraputanga, do seu Valdivino Amorim de Souza, que dá acesso aonde o filho dele
mora, que é o Adenir, conhecido como Miroca e, realmente, a situação lá daquela ponte está be
ruim, está bem danificada. Depois eu vou mostrar para o Secretário, mas tirei foto de como está a
situação dessa ponte. Acredito que, pelo que já pude conversar, tem estudo para fazer essa ponte,
me deram uma notícia até melhor do que a minha expectativa, que, em vez de ponte, vai fazer um
pontilhão com uma base de concreto e ferragem, parece que vai ser um teste, e acredito que é

rnuito interessante, porque observamos que as pontes de madeira, cada vez mais, estão durando
menos, infelizmente. Você pega uma ponte de madeira que, antigamente, você fazia e durava 10,

12, 15 anos, hoje, de um mandato para o outro, vamos ter que, provavelmente, fazer várias pontes
que já fizemos no mandato passado. Então, é interessante estudar isso também, essa maneira nova,
a tecnologia, temos que usar a nosso favor e acredito que a prefeitura vai fazer isso. E, as que der,
as que puder resolver da maneira mais rápida, acredito que a reforma da ponte de madeira, nesse

ponto, é um pouco mais rápida do que as outras demais, porque depende de estudo e também
depende de dotação, que, infelizmente, não tinha dotação no passado, acredito que agora vamos
ser contemplados com a dotação de fazer outros tipos de melhoria, como galeria ou esse tipo de

pontilhão. Vi um estudo sobre um cano bem grosso chamado “encorrugado”, que também serve

para a água., (LDenivan vai entender muito mais do
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estudando isso, e acredito que o município tem que evoluir mesmo. Quero aqui agradecer a
confiança do Prefeito de ter disponibilizado eu como líder do Prefeito, dizer também aos nobres
colegas que vou ser o intermediador, quem tiver alguma coisa pode falar, a gente está aqui e a
função nossa deve ser essa e acredito que também o Executivo vai melhorar. Agora que
oficializou, quero sentar com cada Secretário, ver cada demanda, escutar cada Secretário, ver o
que é o posicionamento deles e eu acredito que através dessa ligação entre Executivo e

Legislativo, nesse caso, vou mc tornar o elo desses dois órgãos, acredito que vamos crescer. Vi
várias pontuações críticas aqui de Secretários ou de alguma coisa nesse sentido. Até essa questão

da enfermagem também foi repassada, que é a questão de não ter lá na Santa Tereza realmente, por
causa dessa questão do Coren. Ele já está tentando buscar para poder resolver, mas temos que
respeitar também normas, leis, para não colocarmos o carro na frente dos bois. Então, nem sempre
o que queremos é o que vamos conseguir de imediato. Às vezes precisamos compreender que não
é do jeito que queremos e na hora que queremos, às vezes demora um pouquinho mais. Em relação
ao Jânio Flávio, eu quero parabenizar, isso também foi uma luta boa, teve alguns motoristas que
falaram, e eu cheguei a levar a discussão a essa questão, principalmente que me marcou muito era

a questão do limítrofe, na Lei Orgânica, na lei do município, falava isso e, realmente, São Gabriel
do Oeste é um... É muito difícil o município ir a São Gabriel do Oeste, mas, realmente, por São

Gabriel do Oeste ser divisa, você vai em São Gabriel do Oeste e tem uma diária que se você foi em
Chapadão do Sul, que é mais perto, realmente, é uma coisa que tem que ser estudada e nós, com
certeza, vamos... Que bom que você também comprou essa abriga, assim como todos os demais
nobres Vereadores, eu acredito que nós temos que estabelecer por quilometragem, e é uma das
sugestões. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Me cede a parte, Vereador? o Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Pode. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: E
acontece também isso com o Coxim, né. Coxim está a 180km daqui, e o valor da diária é por essa

questão dos municípios limítrofes. Então, a sugestão até, inclusive, é que seja foito como
progressão de distância percorrida. Vamos dizer, por exemplo, uma faixa até IC)km, de IOC)km a
30km, de 30C)km a 5C)km, que eu acho que vai ficar muito mais interessante e justo. O Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Justamente. Quem me levantou até essa questão foi num
projeto que tivemos, e eu fico feliz de ver esse projeto dando resultado, que é a questão da doação
de sangue. Não sei se vocês viram, teve uma campanha agora para a pessoa doar, para uma pessoa
que precisa, do tipo sangue A, e as pessoas do Figuerão foram lá doar, ajudar, é um projeto de
autoria deste Vereador e, nessa época, eu fui para fazer a doação, e o Jorci, motorista, pegou e

falou assim, Thiago, é engraçado, tem que rever essa situação, porque, se a gente vier aqui a
Coxim eu ganho tanto, e, se eu for ali em Chapadão do Sul, por exemplo, eu ganho outro. Então, 8
realmente a questão que a gente tem que ir se adequando com o que o pedido do Servidor deixa,
que sejam coisas plausíveis igual essa. Também a questão de área rural, é muito interessante,

porque a gente analisa o seguinte, o que está fazendo também, e não a gente está falando de
dificuldade de pessoas assumirem o concurso, mas temos outro problema, pessoas concursadas
abandonando o concurso para trabalhar na iniciativa privada. Então, isso é uma coisa que chama
bastante atenção- Já tem dois que eu conheço, que era da Secretaria de Obras, ou da Secretaria do

Pequeno Produtor, que eles abandonaram o concurso, porque é muito mais lucrativo a iniciativa
privada. Então, a gente tem que começar a ver políticas também para valorizar, para a gente não
perder essa mão de obra nossa aqui do nosso município. Porque, às vezes, perdemos Servidores
que eu considero muito bons. Perdemos o Weilan, que eu considero que era um braço de todas as
Secretarias, e perdemos aqui também o Alber, que o Alber começou e foi-.. Toca tudo quanto é
máquina9 de interesseI a gente percebia que ele tinha vontade de crescer. Quero só parabenizar, o
Deni.van também parabenizou, a questão do Zé Galdino, parabéns pelo projeto7 era até uma

indicação dessa questão do laço> tinha ess}indicação também nesse sentido, não propriamente do
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laço, mas que envolvia crianças e cavalo, tinha uma indicação nesse sentido. E lá foram, se não me
engano, 25 laçadores, entre homens, mulheres e crianças, e é uma coisa nova para o nosso
município. E hoje, o laço, além de ser um esporte, laço une, que é vida, saúde, se tornou também
um meio de sobrevivência. Tem pessoas que vivem do laço comprido, então, é mais uma forma de
i'=:'pul=i'"a- negga ecQnOmia. Parabéns a ele. E só lembrando, que na sessão passada não pude
falar, o deputado Márcio Fernandes, o qual eu apoio, foi quem doou o gerador de energia para que
tivesse o evento. Na realidade, ele doou esse gerador de energia para todas as festas que tiver
durante o ano, é uma doação para usar no Clube do Laço. Muito obrigado, Deus abençoe a todos.
A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o Vereador Vagney Moreira
Fernandes, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:
Senhora Presidente, demais colegas, o público se faz presente, eu retorno aqui para fazer a
justificativa das minhas três indicações, muito bem resumidas. Todas as três se referem às estradas
vicinais, os mata-burros. A gente sabe que, graças a Deus, teve muitas chuvas, e agora é o

momento de começar a recuperar. Então, mata-burro praticamente também deteriorado, e aí

começa o fluxo do transporte escolar, e também para o produtor rural, para escoar a sua produção
e para transitar no dia a dia. Nesse sentido, eu gostaria aqui hoje de fazer um agradecimento e
também, ao mesmo tempo, parabenizar o Secretário de Obras Cleiton Cosme pelo
comprometimento e o desprendimento que ele vem tendo diante da sua pasta. Inclusive, eu tive o
prazer de andar com ele semana passada, onde a gente foi visitar lá, esta-„'a lá em fase de
recuperação, região da Fazenda Macedônia, Juliana, Pouso Frio, e também, no sábado, bem de

manhã, ele se deslocou com a equipe, parabenizar toda a equipe da Obras também, foram lá dar
um socorro na Serra do Clóvis, Furna do Lazinho, para ser mais específico9 foram lá e puderam
fazer uma recuperação lá, até que possa ser colocado em prática o asfalto, que é um projeto que
foi, acho que, doado pelo Governo do Estado, e a gente espera ser concretizado. Então, eu até vou
deixar registrado. Na próxima sessão também vou pedir a indicação para ser feito o

cascalhamento, acho que todos são sabedores, foi feita uma ponte nova que irúerliga a região da
Fazenda Sabiá com a região das Três Barras, o material que foi colocado é um material que, após a
ponte, quando chove, escorrega muito, então, necessita de um cascalhamento, para a gente estar
atendendo o pessoal daquela região. Na sequência, os demais pares falaram aqui a respeito da
questão dessa situação de diárias, de remoção. Eu gostaria de estar relatando também aqui que
numa parceria com o nosso Presidente do Sindicato, LeIa, incansável Presidente, os demais pares,
a gente está entrando em conjunto para rever esse tipo de situação. Hoje, para a gente ter ideia,
está defasado. Uma diária hoje, que na verdade não deveria ser diária, deveria ser remoção, ou
seja, deveria ter uma distinção “diária”, uma coisa, “remoção”, você pode fazer quantas viagens
por dia, se for necessário. Então, hoje aqui, Figueirão à Campo Grande, quando sai um motorist:
na ambulância para levar um paciente, são 105 reais, Alcinópolis hoje paga 220 reais, totalmente
desproporcional, Figueirão à Costa Rica, 60 reais, praticamente hoje seria o almoço do motorista.
Então, a gente está tentando viabilizar através de parcerias com o Presidente do Sindicato, tem
outras situações também que a gente vai estar buscando aqui. A questão da insalubridade de
alguns Servidores também, que está desproporcional principalmente lá os colegas do Raio X, que
é o nosso amigo Marco, a Rosiana, a gente vai estar também tentando adequar. Se não me engano,
também tem outro Servidor de limpeza, que também tem que ser adequado. Na próxima sessão

também, estarei entrando aí, até deixei registrado, com relação à saúde, onde eu trabalho lá e tenho
o prazer de dizer que trabalho há seis anos naquela instituição. Estou ali o tempo todo conectado,
ao mesmo tempo desempenhando minha função, mas também, ao mesmo tempo, estou ali
monitorando tudo o que acontece naquela instituição. Para se ter ideia, indicação aí, vou registrar

semana que vem, a compra de uma cama e de um ar-condicionado para o repouso dos

, faz três anos que solicitaram para ser feita a compra de§se ar e dessa
015
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cama para o médico. Mas por quê? Que necessidade? Simples, o médico é o que salva vidas, ele
também tem que ter um descanso agradável, compatível com a sua função que desempenha, a
gente vai estar entrando aí. Pegando um gancho aí, foi falado aqui, eu queria parabenizar o
Vereador Denivan, com relação ao nosso atual Secretário de Saúde, o senhor Pedro de Carvalho.
Eu tenho total condições de falar a respeito da saúde, porque ali tem seis anog que QU trabalhQ '
tenho orgulho de dizer que nunca dei uma má resposta a um cidadão que ali se adentrou, porque eu

sei diferenciar a minha questão pessoal, política e profissional, porque todo cidadão que ali
adentra, que procura ali qualquer amparo, muitas vezes essa dor não é no corpo, essa dor é na

alma, é no sentimento, é emocional, então, esse cidadão tem que ser muito bem recebido e eu
tenho orgulho de dizer isso. Ao contrário do atual Secretário de Saúde que está à frente da pasta
hoje, eu o caracterizo e considero como um ditador. Ditador é esse que é adepto aos costumes
militares, sei que fez parte do militarismo, então isso pode ser que está agregado com a sua
metodologia. Dias atrás, ele queria trocar a escala da recepção a qual faço parte e uma justificativa
infundada, a vida toda funcionou 24h por 72h, mas nós sabemos quais eram os motivos que ele

queria que fosse trocado. Não contente, trocou a escala dos motoristas de 24h por 72h para 12h por
36h, sem, em momento algum, ao menos, perguntar a cada Servidor a opinião deles, ouvi-los e

contra a lei. Para você mudar uma escala, você tem que se programar. Todos nós temos nossa vida
pessoal, nós temos nossas programações, então tem que ter respeito com as pessoas que estão lá
trabalhando. Nessa questão, semana passada, segunda, terça, quarta, quinta, através do nosso Vice-
Prefeito Jorge, Tentou uma reunião de conciliação, para ao menos reivindicar, para ao menos ouvir
a categoria, por qual era o motivo que elçs queriam que voltasse para 24h por 7211. Ele
simplesmente negou de atender. Diante disso, eu fiz o ofício, através da Câmara, e todos os nove
Vereadores assinaram esse ofício, solicitando que a escala dos Servidores motoristas volte 24h por
7211, Quando essa categoria assina junto, acompanha, sem dúvida nenhuma, estão sabendo o que
estão fazendo, porque é uma reivindicação de direito. Para você rnudar uma escala, você tem que
se programar. Todos nós temos nossa vida pessoal, nós temos nossas programações, então tem que
ter respeito com as pessoas que estão lá trabalhando. Nessa questão, semana passada, segunda,
terça, quarta, quinta, através do nosso Vice-Prefeito Jorge, tentou uma reunião de conciliação, para
ao menos reivindicar, para ao menos ouvir a categoria, por qual era o motivo que eles queriam que
voltasse para 24h por 72h. Ele simplesmente negou de atender. Diante disso, eu fiz o ofício,
através da Câmara, e todos os nove Vereadores assinaram esse ofício, solicitando que a escala dos
Servidores motoristas volte 24h por 72h. Quando essa categoria assina junto, acompanha, sem
dúvida nenhuma, estão sabendo o que estão fazendo, porque é uma reivindicação de direito, F\r
mais que não fosse atendido, mas que respeite a categoria, são eles que dirigem. O motorist}\
coloca aí uma equipe, com paciente, técnico, enfermeiro, médico, ele é o responsável por várias1

vidas. Nós sabemos, assim como o Vereador Edegar relatou, situações que estão acontecendo lá, e

que tem que ser revista, a gente concorda, mas hoje nós temos um quadro de cinco Servidores
como motorista, pode voltar para 24h por 72h. Diante disso também, nós já entramos aqui,
estamos tentando buscar, para que volte a escala dos enfermeiros, técnicos e enferrnares, de 24h
para 72h, mas por quê? É um período que você possa descansar um pouco mais, são três dias de

folga, você trabalha 24 horas seguidas, mas você tem três dias de folga. Existem alguns
parâmetros que podem até que sejam contraditórios, ao contrário da ideologia do Secretário, mas
que podem ser revistas, que em comum acordo possa ser feitos para acomodar a categoria.
Resumindo9 Secretário, principalmente, exclusivamente o senhor Pedro, o que se esperar de um

a hombridade, ao menos, de falar bom dia para um Servidor? o que
desse? Não tem humildade, não tem respeito. Fico triste, porque vi

os demais que aqui também acredito. E eu vejo que o cidadão que foge às

(

P

Secretário que não tenha
esperar de um Secretário
crescer) assim como

suas orrgens, que foge à sua cultura, que esquece, às vezes, muitas vezes9 eu digo

De

.lsso porque eu
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também vim de uma infância sofrida e isso serve de exemplo e ampara para que eu possa colocar
isso no resto da minha vida, ter humildade, humildade e respeito com as pessoas. Então, muitas
vezes, o Prefeito, às vezes, não fica sabendo o que está acontecendo na Secretaria de Saúde.

Algumas situações já foram repassadas e esperamos que sejam resolvidas. Para vocês terem uma
ideia, forno micro-ondas queimado, geladeira queimada, nossa lá dog flmciQnÓri'g, a'
çondiçiona€10 esta faltando, ar-condicionado falta manutenção, então, essa realidade, senhor Pedro
de Carvalho, o senhor tem que expor para a sociedade e dizer mais, cinco dias sem pão na unidade
do hospital. Isso é feio para o Prefeito? Não, é feio para ele. O Prefeito tem que tomar atitude de
enquadrar o Secretário, porque ele passa uma imagem distorcida para a administração. Então, o
senhor tem a responsabilidade. Eu comprei o pão hoje e doei para os meus colegas e também para
pacientes que estão internos. E amanhã eu vou comprar novamente, se for necessário. Então, eu
gostaria de fazer um convite para o senhor, fique em çasa, renunoie. 97% dos Servidores não

querem o senhor mais como Secretário de Saúde. Tenha hombridade. Tenha o bom senso. Para

finalizar, Presidente, eu só gostaria de anunciar aqui, junto com o meu colega Presidente do
Sindicato LeIa, que abril é a reposição salarial dos Servidores. Então, eu já queria antecipar,
Presidente, com a sua ajuda, nós entraremos com um pedido de 7% de reajuste, acima da inflação.
E vamos brigar, eu acredito que a gente vai conseguir. Gente, muito obrigado e um bom retorno a
todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o grande expediente,
passamos a leitura da ordem do dia. Soliçito o primeiro Secretário que faça a leitura da ordem do

dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ordem do dia para a sessão ordinária do

dia 27 de janeiro de 2025. Projeto de lei número 002, de 24 de janeiro de 2025, autoriza o Poder
Exeçutivo Municipal a firmar termos de fomento com o Clube do Laço, Rancho dos Tropeiros, de
Figueirão MS e da Outras Providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica, número 001, de
janeiro de 2025, altera a redação do inciso II do artigo 19 da Lei Orgânica Municipal e da Outras
Providências. Três indicações de autoria do Vereador Vagney Moreira Fernandes, endereçada a
diversos órgãos e autoridades. Três indicações de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima,
endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria do Vereador Denivan
Barbosa Ferreira, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Três indicações de autoria do
Vereador Thiago Inácio, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de autoria
da Vereadora Kelly Bernardes, 6ndereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de

autoria do Vereador Ronis Silva, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Duas indicações de

autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, endereçada a diversos órgãos e autoridades. UnIP
indicação de autoria do Vereador Jânio Flávio, endereçada a diversos órgãos e autoridades. /0
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura da matéria constante da ordem
do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Justiça e
Redação Final. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão de l,egislação, Justiça e Redação
Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está,

quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. Coloco em discussão o parecer de
Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão> coloco em votação. Quem for
favorável permaneça como está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O
Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Emenda à Lei Orgânica nD 001,
2025 , de 8 de . janeiro de 2025. Altera a redação do inciso II do artigo 19 da Lei Orgânica
Municipal e das Outras Providências. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: colo,_o em

19 de 2025. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
ele fala sobre o percentual de funcionários públicos. De acordo

discussão o projeto de lei de n'’ C

Esse projeto Wc < é o seguinte7
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com o último censo, a gente tem que alterar a lei para poder aumentar a quantidade de Servldores9
tanto o cone.ursado que vai impactar os comissionados. Então, é uma lei de reajuste. Ainda não
tem cargos, nada. É só mesmo a questão percentual que vai aumentar um pouquinho. O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Presidente, nós vamos votar aqui nesse projeto, acredito que vai
passarp para aumentar de 22% para 28% na quantidade de comissionados, isso é atrelado à

quantidade de Servidores públicos efetivo. Mas eu queria deixar no ar, eu acredito, acho que isso
vai dar 16 cargos, e a gente ainda não sabe quais serão os cargos, quais serão os valores, as

remunerações desses cargos. Mas acredito que a maioria será de natureza administrativa, e aí acho
que entr,t um pouco até em contradição7 porque, por mais que a gente saiba que o Cadastro
Reserva não é obrigado a chamar, mas teve um concurso de Assistente Administratrvo, e teve
baixa de assistente administrativo> inclusive a Sávia era Servidora lá de assistente, o Vereador
Vagney também é, e teve outras pessoas que saíram, e não chama, e não chama os Assistentes
Administrativos. Então2 se vai criar cargos, precisa de gente para trabalhar e por que não chama?
Claro, o município não é obrigado a chamar, porque é o Cadastro Reserva, mas se colocou no
edital do concurso é porque estava precisando, então tem que chamar. O Vereador Thiago Inácio
D’Paula Furtado disse: Parabéns pela pontuação, nessa questão da parte administrativa.
Realmente tem alguns, vamos dizer assim, pessoas que a possibilidade de não abandonar, de
querer assumir 7 é grande9 porque são moradores daqui, então não tem custo nenhum da pessoa
deslocar para cá, é de se pensar mesmo, parabéns por essa indagação. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Gostaria só de afirmar que realmente esse é um projeto que estamos só

aumentando o porcentual de 22% a 28%, no qual vai estar denominando outros cargos, mas cargos
esses que ainda não chegou nessa Casa, não chegou em nenhum projeto. Acredito que estão

fazendo um estudo para ver quais são os cargos, quais são as funções, quais são os valores, e qual
vai ser o impacto também no orçamento do município. Mais alguém para discutir o projeto? O
Vereador Edegar José de Lima disse: Presidenta, o pedido, o nobre Vereador já antecipou, é de

levar de 22% para 28%. A gente, como Vereador, o município está desenvolvendo, a gente não
pode assegurar porcentagem para a contratação, agora, espero que o Executivo não precise andar
em cima da lei, respeitar a sua lei, que ele use o bom senso do nosso município e faça as coisas
corretas, porque, se vier o “bolo do gato” aqui, acho que a Câmara não vai concordar, não.
Sabemos aprova a porcentagem, depois vem aqui as projetas, às vezes, para fazer alguns
compromissos. A gente vai votar a projetos aqui, cargos, realmente, de confiança e de necessidade
do município. É o que eu tinha 1 Obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Nã
havendo mais discussão, coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como está, quem for1

ao contrário, se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:

Coloco em discussão. Aparecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Não havendo
discussão, coloco em votação. Quem for favorável, permaneça como está, quem for ao contrário,
se manifeste. Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da
(_-omissão de Justiça e Redação Final. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Coloco em
discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Não havendo discussão, coloco em
votação. Quem for favorável, permaneça como está, quem for ao contrário, se manifeste.
Aprovado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Projeto de Lei n'’ 002, de 24 de
janeiro de 2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o Clube do
Laço Rancho dos Tropeiros de Figueirão MS e dá outras providências. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o projeto. Esse aqui é mais um projeto de lei que
deu entrada nesta casa. Acho que é do conhecimento de todos que vai haver uma festividade, uma

de rodeio aqui em nosso município e esse fomento é no valor de R$ 60 mil. Foi feito um
que é somente para liberar a portaria e o
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estabelecimento para as pessoas colocarem suas barracas para estarem vendendo e
comercializando o que se produz aqui no nosso município. Vereador Thiago, mais alguém para
discutir o projeto? O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Ficou a contrapartida,
igual a nobre Vereadora Presidente falou. A contrapartida, a parte social, que sempre, quando faz
um fomento, tem que ter a parte social. E a parte social justamente é incentivar o comércio local, a
vçndçr lá, e também a entrada gratuita e também não podemos esquecer que voltou pessoas de

Figueirão com o sonho de ser montador em toros. Podemos observar quantas pessoas que estão

saindo, vai para fora, vai em busca de um sonho, é uma oportunidade também, desses montadores,
desses cowboys, às vezes, mudar de vida, mudar o destino da família. Aqui nós temos um exemplo
bem claro. Não sei se todos se lembram, mas o Heleno Bruno é um exemplo de Figueirão, filho de

Figueirão, que fez uma história bonita nesse mundo dos rodeios. O Vereador Jânio Flávio de

Assis disse: Presidente, era só mesmo para contçxtualizar que a contrapartida vai ser liberar as
portarias todos os dias do evento e ceder espaço para que os comerciantes de Figueirão que

tiverem interesse colocarem lá o seu comércio, sua barraca, para vender. Então, era um valor
maior, reunimos os Vereadores e concordamos que teria que ser reduzido. Então, isso foi feito. Só

mesmo para deixar essa informação, Presidente. Muito obrigado. O Vereador Ivan Moreira
Lima disse: E muito importante lembrar que esse projeto ele tem fomento com o Clube do Laço
Rancho dos Tropeiros. Então, vai ser realizado lá, como os nobres colegas frisaram, portaria
liberada, vai dar oportunidade para os barraqueiros nossos, diante da dificuldade que está aí,
aquele que quer ganhar um dinheirinho extra. Na somatória, todo mundo ganha, que vem o pessoal
que vai rnontar a estrutura, o pessoal que vai estar lá, desde o catador de latinha, isso vai ser um
dinheiro que vai entrar na cidade. É um fomento para o comércio, oportunidade de alguém ganhar
um dinheirinho extra. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais

discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário se

manifeste. Aprovado o projeto 02 de 2025. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:
Indicações de número 001 a 003 de 2025 Indicação de autoria do Vereador Vagney Moreira
Fernandes. Indicações de número 001 a 003 de 2025 de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima.
Indicações de número 001 e 002 de 2025 de autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira.
Indicações de número 001 a 003 de 2025 de autoria do Vereador Thiago Inácio. Indicações de
número 001 e 002 de autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicações de números 001 e 002 de
autorIa do Vereador Ronis da Silva Moreira. Indicação 001 de 2025 de autoria do Vereador Jânio
Flávio de Assis. Senhora Presidente, terminada a leitura das matérias constantes da ordem do dia.

A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o artigo n'’ 140, todas as

indicações encontram-se a aprovadas nesta Casa de Lei. Passamos agora para explicações
pessoais. Três minutos para cada Vereador. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse:
Voltei, como de costume, no mandato eu tinha proposto atender no gabinete um dia da semana,
um horário, e já estive na quarta passada e estarei novamente nessa quarta, estudando e atendendo
a nossa população. Quem puder, quiser comparecer com ideias, sugestões, críticas, está aberto a
porta do gabinete às quartas-feiras pela manhã. Nem sempre estou só no gabinete, às vezes
também atendo alguma demanda de Secretaria e na prefeitura, mas pelo menos um horário estaria
aqui na Câmara, e os Scrvidores municipais da Câmara, que são bem cordiais, sempre me avisam
quando chega alguém e eu venho até para atender. Muito obrigado. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Hoje a gente vai quebrar um pouco do r)rotocolo dessa casa de lei9 a
pedido do Manoel Neto, filho do nosso querido Vereador Edegar, escreveu uma homenagem e o
nosso primeiro Secretário vai fazer a leitura. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse:

Fui incumbido, então, de prestar essa homenagem à pedido do Manoel Neto “Teteto”, que pass,Irei
a ler agora a mensagem que escrita por ele. “Boa noite a todas as autoridades presentes e a

querida população de Fígueirão, com grande orgulho e alegria que estou aqui 1e para
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sobre um homem que, ao longo de seis mandatos, se dedicou incansavelmente à nossa cidade e à
nossa comunidade. Estou falando do meu pai, Edegar José de Lima, um Vereador exemplar que,
por meio do seu trabalho, conquistou não só a confiança, mas também o respeito de todos ao seu
redor. Seis mandatos não são apenas uma marca de tempo, são uma demonstração de
(.ompromisso7 perseverança ep principalmente, de uma imensa responsabilidade. Durante todos
esses anos, ele soube ouvir as necessidades da população e buscar soluções para os desafios que
surgiram, com uma postura ética e íntegra, você se consolidou como uma figura fundamental na

política de nossa cidade. Ao longo desses anos, participou de inúmeras conquistas para a nossa
comunidade, desde a melhoria na infraestrutura, passando por avanços na saúde e educação, até o
fortalecimento de políticas sociais que impactaram positivamente a vida das pessoas. Seu trabalho
foi sempre pautado pelo desejo de melhorar a vida do cidadão, sem nunca perder o foco no bem
coletivo. O que me enche de orgulho, pai, é ver como você nunca se afastou dos princípios que o
motivaram a entrar para a vida pública, o respeito, a honestidade e o amor pela nossa cidade. Ele
sempre colocou o interesse da comunidade acima de qualquer outra coisa, e essa postura é um
exemplo para todos nós. Seis mandatos não são uma simples passagem pelo cargo, são anos de
dedicação, de desafios enfrentados e de conquistas que são resultado de muito trabalho e mais
importante ainda, seis mandatos são seis oportunidades que você teve para fazer a diferença na

vida das pessoas. Por isso, em nome de toda a nossa família e de todos aqueles que foram
beneficiados pelo seu trabalho, quero expressar minha profunda admiração e gratidão. Sei que meu
pai, como Vereador, sempre se dedicou de corpo e alma à sua missão, e tenho certeza de que seu
legado continuará inspirando as gerações futuras. Parabéns, pai. Seis mandatos de sucesso são um
reflexo da sua dedicação e amor por nossa cidade. Estou muito orgulhoso de você, e sei que sua
trajetória continuará sendo marcada por muitas conquistas ainda. Vale lembrar que você é

Vereador desde a emancipação do nosso município, o único que se manteve no poder desde a
primeira eleição, em 4 de outubro de 2004, com 90 votos pelo partido PDT. Desde aquele
momento, ficou claro que tinha algo especial, uma visão voltada às necessidades reais da

população e uma coragem rara de lutar por elas. Foi com 90 votos um número que parecia
pequeno, mas que representava a esperança de uma mudança genuína que ele iniciou sua

caminhada na vida pública, em 2008, alcançou o topo e foi o Vereador mais bem votado com 146
votos. 2012 eleito com 147 votos. e 2016 com 140 votos. Todo reconhecimento de seu trabalho se

consolidou. Em cada eleição, ele não apenas reconquistou a confiança de quem já acreditava nel€,
mas também atraiu o respeito de novos eleitores, sempre com o compromisso de fazer mais
melhor pela nossa cidade. Ele soube ouvir as pessoas, dialogar com as comunidades e trabalhar di
forma incansável para atender suas demandas, sempre com foco no coletivo e no bem-estar de'

todos. Em 2020, o mundo estava passando por uma pandemia global e um momento muito difícil
por seus impactos devastadores. Não foi fácil, pai. Acho que a eleição mais difícil que você
disputou, só que a voz do povo e de Deus foram maiores que todas as dificuldades, eleito com 84

votos. Agora, em 2024, você foi coroado com 6 estrelas, 6 mandatos, eleito com 160 votos, 20
anos dedicados à nossa cidade, com honestidade, caráter e respeito. Você já teve grandes desafios,
pai., eu sei bem. Mas você nunca perdeu seus princípios. Isso é valioso. E quando tudo isso que
falei chega até mim, eu percebo que é o resultado de tudo que você plantou. Te admiro como
Vereador, como amigo e, claro, como o melhor pai do mundo. Você é meu espelho de vida. Te
amo com todo meu coração. Obrigado por tudo, meu rei. 'Não temas, porque eu estou contigo.
Não te assornbres, porque eu sou o teu Deus. Eu te fortaleço, eu te ajudo e te sustento com a destra
da minha justiça.’ (Isaías 41, 10)”. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Que emoção9

né, Vereador Edegar? Que Deus continue abençoando sua vida grandemente. Terminando as

explicações pesso]s,gostaria de agradecer a presença de todo o público presentep todos que nos
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acompanham via rede social, os Vereadores e gostaria de convidá-los para a próxima sessão

ordinária, dando por encerrado a sessão às 201l44. Boa noite e que Deus nos abençoe.

ion=11;si:: B
1 '’ Secretário

@@laisilvaVer:’. L-

$-#sidente

Ver. Ivan;m rE:mr

2'’ Secretário

Ver. Vagney Moreira Fernandes gár JoJ dG LimaVer

Ver’. Kelly Karine Bernardes Alves

\\
8hb

rãs-da Silva Moreira

v,„. Thi,g rIaD’P,„h i„,t,d,

Pag.02 1


